
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA 

VIVER EM SÃO  PAULO: 

PESSOA COM DEFICIÊNCIA 

SÃO PAULO 
AGOSTO DE 2019
JOB0170



ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS DA PESQUISA 

OBJETIVO  O presente projeto tem como objetivo levantar as percepções dos moradores da cidade de São Paulo a respeito das pessoas com deficiência na cidade. 

LOCAL  São Paulo. 

PERÍODO DE CAMPO  De 03 a 19 de agosto de 2019. 

UNIVERSO  A pesquisa é realizada com população de 16 anos ou mais da área em estudo. 
 
AMOSTRA   A amostra é representativa da população da cidade de São Paulo e distribuída de maneira desproporcional nas 5 regiões da cidade, com o objetivo 

 permitir a leitura dos resultados por cada uma delas. Além disso, foram definidas cotas proporcionais pelas variáveis descritas no item abaixo. 

VARIÁVEIS PARA  
COTAS AMOSTRAIS  SEXO: Masculino e Feminino.  

GRUPOS DE IDADE: 16‐24, 25‐34, 35‐44, 45‐54 e 55 e mais.  
INSTRUÇÃO ‐ Ensino Fundamental; Ensino. Médio; Superior. 
CONDIÇÃO DE ATIVIDADE: Ocupado; Não ocupado. 
CLASSE SOCIOECONÔMICA: A; B1; B2; C1; C2; D/E. 
FONTES DE DADOS PARA ELABORAÇÃO DA AMOSTRA: Censo 2010 e PNAD 2015. 

NÚMERO DE 
ENTREVISTAS  800 entrevistas. 

MARGEM DE ERRO  A margem de erro máxima estimada é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos sobre os resultados encontrados no total da 
amostra. 

NÍVEL DE CONFIANÇA  O nível de confiança utilizado é de 95%. 

COLETA DE DADOS   As entrevistas com as classes ABC1 foram feitas via web com membros do painel de internautas do IBOPE Conecta. As entrevistas das classes C2DE  
    foram realizadas por meio de coleta face‐a‐face domiciliar. 

 Ambas utilizaram questionário elaborado de acordo com os objetivos da pesquisa.  

PONDERAÇÃO   Os resultados foram ponderados para restabelecer o peso de cada região da cidade e o perfil dos respondentes. 



 
 

 
 
CONTROLE DE  
QUALIDADE  PARA AS ENTREVISTAS REALIZADAS POR MEIO DE COLETA FACE A FACE: 
   Há filtragem em todos os questionários após a realização das entrevistas.  
 

 Fiscalização em aproximadamente 20% dos questionários.  
 
PARA AS ENTREVISTAS REALIZADAS VIA WEB, COM INTERNAUTAS PAINELISTAS DO IBOPE CONECTA: 

   Tratamento de perguntas abertas: verificação de respostas não‐válidas (repetições de letras, apenas um ponto, ou outro conjunto de  
     letras que não fazem sentido) que são eliminadas do banco de dados; 
 

 Verificação dos chamados “speeders” (painelistas que respondem rápido demais a uma pesquisa, clicando em qualquer resposta da tela 
apenas para finalizar o questionário o mais rápido possível); 

 Inserção de perguntas aleatórias não relacionadas ao tema do estudo, ou spamtrap, que tem o intuito de verificar se os respondentes  
   estão ou não prestando atenção no questionário. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 



 
 

 
 
PARA EFEITO DE TABULAÇÃO FORAM CONSIDERADAS AS SEGUINTES VARIÁVEIS:  
 
 
  . TOTAL 
 
 
  . SEXO  ‐ Masculino e Feminino. 
  
  . GRUPO DE IDADE  ‐ 16 a 24 anos; 25 a 34 anos; 35 a 44 anos; 45 a 54 anos; 55 anos e mais. 
  
  . ESCOLARIDADE                                ‐ Ensino fundamental; Ensino médio; Superior. 
  
  . RENDA FAMILIAR  
    (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)  ‐ Mais de 5; Mais de 2 a 5; Até 2. 
  
                           . CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL  ‐ Classe A/ B; Classe C; Classe D/E. 
  
  . RAÇA/ COR   ‐ Branca; Preta/ Parda; Outras. 
  
  . RELIGIÃO  ‐ Católica; Evangélica/ Protestante; Outras; Ateu/ Sem religião/ Não respondeu. 
  
  . REGIÃO  ‐ Centro; Oeste; Norte; Leste; Sul. 
   
  . PERCEPÇÃO DE PESSOAS COM 
    DEFICIÊNCIA NO TRANSPORTE 
    PÚBLICO  ‐ Sempre; Às vezes; Raramente; Nunca; Não presta atenção nisso; Não sabe/ Não respondeu. 
 
 
 
 
 
 
 
    OBSERVAÇÕES               ‐ As perguntas cujas somas das porcentagens não totalizam 100% são decorrentes de arredondamentos ou de múltiplas respostas. 
                                ‐ As variáveis de cruzamento que apresentam número de entrevistas (sem pond.) inferior a 80 casos não devem ser consideradas para  
                                  leitura/análise dos resultados. 
 



RESULTADOS 



IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

Perfil dos entrevistados

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

TOTAL DA AMOSTRA

800 363 437 115 157 163 133 232 204 283 313

800 368 432 129 161 159 126 225 225 311 264

100% 46% 54% 16% 20% 20% 16% 28% 28% 39% 33%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

 Perfil dos entrevistados

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2
NÃO RES‐ 
PONDEU CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

TOTAL DA AMOSTRA

800 235 221 309 35 339 398 63 389 379 32

800 199 240 324 38 324 408 68 365 406 29

100% 25% 30% 40% 5% 41% 51% 9% 46% 51% 4%

Pagina 2



IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

  Perfil dos entrevistados

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

TOTAL DA AMOSTRA

800 321 196 105 178 100 102 198 200 200

800 319 199 96 186 34 78 156 280 252

100% 40% 25% 12% 23% 4% 10% 19% 35% 31%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

P.01) Você, alguém do seu domicílio ou alguém que você convive ou se relaciona
possui algum tipo de deficiência, seja ela: física, sensorial, intelectual ou mental?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Sim, eu mesmo

Sim, alguém do domicílio

Sim, alguém que convive ou se relaciona

Não

Não sabe/ Não respondeu

800 363 437 115 157 163 133 232 204 283 313

800 368 432 129 161 159 126 225 225 311 264

6% 6% 6% 1% 4% 4% 13% 7% 4% 7% 5%

7% 5% 8% 9% 10% 7% 3% 6% 7% 9% 5%

9% 7% 11% 6% 11% 9% 12% 8% 7% 9% 11%

78% 80% 75% 80% 74% 80% 72% 80% 82% 74% 79%

2% 2% 1% 4% 3% 2% 0% 0% 0% 3% 2%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

P.01) Você, alguém do seu domicílio ou alguém que você convive ou se relaciona
possui algum tipo de deficiência, seja ela: física, sensorial, intelectual ou mental?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Sim, eu mesmo

Sim, alguém do domicílio

Sim, alguém que convive ou se relaciona

Não

Não sabe/ Não respondeu

800 235 221 309 339 398 63 389 379 32

800 199 240 324 324 408 68 365 406 29

6% 7% 7% 4% 8% 5% 1% 8% 4% 1%

7% 5% 8% 8% 4% 9% 10% 7% 7% 6%

9% 11% 12% 5% 10% 8% 8% 8% 11% 1%

78% 75% 72% 82% 76% 78% 81% 76% 78% 91%

2% 3% 2% 1% 3% 1% 0% 3% 1% 2%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

P.01) Você, alguém do seu domicílio ou alguém que você convive ou se relaciona
possui algum tipo de deficiência, seja ela: física, sensorial, intelectual ou mental?

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Sim, eu mesmo

Sim, alguém do domicílio

Sim, alguém que convive ou se relaciona

Não

Não sabe/ Não respondeu

800 321 196 105 178 100 102 198 200 200

800 319 199 96 186 34 78 156 280 252

6% 6% 4% 10% 4% 7% 11% 4% 6% 4%

7% 5% 13% 10% 2% 8% 8% 6% 9% 5%

9% 8% 12% 11% 7% 11% 10% 11% 7% 9%

78% 79% 73% 69% 84% 77% 74% 79% 77% 79%

2% 2% 0% 1% 2% 2% 1% 0% 1% 3%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

   P.01) Você, alguém do seu domicílio ou alguém que você convive ou se relaciona
   possui algum tipo de deficiência, seja ela: física, sensorial, intelectual ou mental?

TOTAL

PERCEPÇÃO DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIA NO TRANSPORTE PÚBLICO

SEMPRE ÀS VEZES RARAMENTE NUNCA
NÃO PRESTA 

ATENÇÃO NISSO
NÃO SABE/ NÃO 
RESPONDEU

BASE Sem pond.

Pond.

Sim, eu mesmo

Sim, alguém do domicílio

Sim, alguém que convive ou se relaciona

Não

Não sabe/ Não respondeu

800 279 268 137 16 62 38

800 292 255 138 16 59 40

6% 7% 4% 5% 16% 7% 5%

7% 9% 4% 9% 4% 7% 2%

9% 9% 11% 12% 0% 3% 1%

78% 75% 81% 74% 80% 84% 80%

2% 1% 2% 0% 0% 0% 12%

Pagina 7



IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

P.02) Pensando nas vezes em que você utiliza o transporte público em São Paulo,
com qual frequência você percebe pessoas com algum tipo de deficiência utilizando

esse meio de locomoção, se é que você presta atenção nisso?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Sempre

Às vezes

Raramente

Nunca

Não presta atenção nisso

Não sabe/ Não respondeu

800 363 437 115 157 163 133 232 204 283 313

800 368 432 129 161 159 126 225 225 311 264

36% 29% 42% 22% 31% 34% 39% 49% 48% 35% 28%

32% 32% 32% 42% 34% 36% 36% 20% 18% 34% 42%

17% 19% 16% 22% 21% 21% 13% 11% 10% 17% 24%

2% 3% 1% 2% 0% 0% 0% 6% 5% 1% 1%

7% 10% 5% 7% 3% 7% 8% 10% 16% 5% 3%

5% 7% 4% 6% 11% 3% 2% 3% 3% 9% 2%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

 P.02) Pensando nas vezes em que você utiliza o transporte público em São Paulo,
 com qual frequência você percebe pessoas com algum tipo de deficiência utilizando

 esse meio de locomoção, se é que você presta atenção nisso?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Sempre

Às vezes

Raramente

Nunca

Não presta atenção nisso

Não sabe/ Não respondeu

800 235 221 309 339 398 63 389 379 32

800 199 240 324 324 408 68 365 406 29

36% 25% 34% 45% 27% 43% 43% 28% 42% 62%

32% 39% 34% 26% 40% 28% 18% 38% 28% 7%

17% 25% 18% 13% 21% 15% 15% 18% 16% 18%

2% 1% 0% 4% 1% 3% 6% 3% 1% 2%

7% 2% 7% 10% 2% 10% 14% 6% 8% 6%

5% 8% 7% 2% 9% 2% 5% 7% 3% 5%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

  P.02) Pensando nas vezes em que você utiliza o transporte público em São Paulo,
  com qual frequência você percebe pessoas com algum tipo de deficiência utilizando

  esse meio de locomoção, se é que você presta atenção nisso?

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Sempre

Às vezes

Raramente

Nunca

Não presta atenção nisso

Não sabe/ Não respondeu

800 321 196 105 178 100 102 198 200 200

800 319 199 96 186 34 78 156 280 252

36% 42% 47% 34% 17% 21% 26% 42% 40% 35%

32% 28% 28% 33% 42% 39% 36% 33% 27% 35%

17% 15% 14% 28% 19% 15% 29% 15% 15% 18%

2% 3% 2% 1% 1% 3% 1% 2% 3% 1%

7% 9% 6% 4% 7% 10% 6% 7% 8% 7%

5% 3% 1% 0% 14% 12% 2% 2% 7% 4%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

P.03) Pensando nos locais que você costuma frequentar, em qual deles você mais vê ou convive com pessoas com algum tipo de deficiência?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Shoppings

Praças e parques

Clubes e academias

Local onde mora (rua, vila, condomínio, etc.)

Trabalho

No ambiente familiar

Igreja/ templo religioso/ culto

Escola/Universidade

Hospitais e postos de saúde

Não sabe/ Não respondeu

800 363 437 115 157 163 133 232 204 283 313

800 368 432 129 161 159 126 225 225 311 264

15% 18% 12% 10% 15% 21% 12% 14% 8% 14% 21%

7% 8% 7% 12% 5% 9% 5% 6% 4% 10% 7%

1% 0% 2% 1% 3% 2% 1% 0% 1% 3% 0%

12% 10% 14% 10% 8% 8% 17% 17% 13% 15% 8%

8% 8% 8% 4% 10% 12% 12% 5% 2% 5% 17%

3% 2% 3% 4% 5% 2% 2% 1% 1% 4% 2%

5% 6% 4% 1% 2% 2% 6% 11% 10% 3% 2%

4% 3% 5% 12% 4% 1% 3% 2% 3% 2% 7%

28% 21% 33% 27% 23% 32% 31% 26% 33% 26% 26%

17% 23% 13% 19% 25% 13% 12% 17% 25% 18% 9%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

 P.03) Pensando nos locais que você costuma frequentar, em qual deles você mais vê ou convive com pessoas com algum tipo de deficiência?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Shoppings

Praças e parques

Clubes e academias

Local onde mora (rua, vila, condomínio, etc.)

Trabalho

No ambiente familiar

Igreja/ templo religioso/ culto

Escola/Universidade

Hospitais e postos de saúde

Não sabe/ Não respondeu

800 235 221 309 339 398 63 389 379 32

800 199 240 324 324 408 68 365 406 29

15% 24% 18% 8% 18% 14% 4% 14% 16% 4%

7% 4% 9% 7% 7% 8% 5% 6% 8% 17%

1% 1% 2% 1% 2% 0% 2% 1% 2% 0%

12% 7% 9% 17% 11% 13% 15% 10% 13% 22%

8% 17% 9% 3% 13% 6% 0% 11% 5% 19%

3% 2% 3% 3% 2% 4% 2% 3% 2% 0%

5% 4% 3% 7% 3% 6% 6% 2% 7% 2%

4% 3% 5% 4% 4% 3% 9% 3% 5% 7%

28% 22% 25% 34% 23% 31% 29% 27% 29% 11%

17% 15% 18% 16% 19% 14% 28% 23% 12% 18%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

  P.03) Pensando nos locais que você costuma frequentar, em qual deles você mais vê ou convive com pessoas com algum tipo de deficiência?

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Shoppings

Praças e parques

Clubes e academias

Local onde mora (rua, vila, condomínio, etc.)

Trabalho

No ambiente familiar

Igreja/ templo religioso/ culto

Escola/Universidade

Hospitais e postos de saúde

Não sabe/ Não respondeu

800 321 196 105 178 100 102 198 200 200

800 319 199 96 186 34 78 156 280 252

15% 15% 15% 20% 12% 5% 20% 14% 15% 15%

7% 8% 5% 9% 7% 5% 2% 8% 8% 8%

1% 2% 1% 1% 1% 0% 0% 2% 1% 1%

12% 13% 14% 13% 9% 18% 17% 10% 11% 13%

8% 7% 7% 8% 12% 9% 13% 8% 8% 7%

3% 2% 2% 6% 2% 2% 3% 3% 2% 3%

5% 5% 9% 3% 0% 5% 3% 5% 6% 4%

4% 3% 2% 7% 7% 4% 5% 9% 2% 3%

28% 28% 33% 26% 22% 25% 24% 34% 26% 27%

17% 17% 12% 9% 27% 27% 13% 9% 21% 18%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

   P.03) Pensando nos locais que você costuma frequentar, em qual deles você mais vê ou convive com pessoas com algum tipo 
de deficiência?

TOTAL

PERCEPÇÃO DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIA NO TRANSPORTE PÚBLICO

SEMPRE ÀS VEZES RARAMENTE NUNCA
NÃO PRESTA 

ATENÇÃO NISSO
NÃO SABE/ NÃO 
RESPONDEU

BASE Sem pond.

Pond.

Shoppings

Praças e parques

Clubes e academias

Local onde mora (rua, vila, condomínio, etc.)

Trabalho

No ambiente familiar

Igreja/ templo religioso/ culto

Escola/Universidade

Hospitais e postos de saúde

Não sabe/ Não respondeu

800 279 268 137 16 62 38

800 292 255 138 16 59 40

15% 14% 18% 17% 0% 6% 11%

7% 9% 10% 4% 0% 3% 0%

1% 0% 1% 4% 0% 2% 0%

12% 17% 13% 4% 5% 9% 11%

8% 7% 11% 8% 21% 1% 0%

3% 3% 3% 4% 0% 0% 0%

5% 6% 3% 5% 19% 2% 3%

4% 3% 3% 6% 4% 10% 0%

28% 31% 29% 29% 6% 22% 5%

17% 9% 9% 19% 45% 46% 70%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

P.04A) Gostaria que você avaliasse a acessibilidade de alguns lugares e serviços da cidade de São Paulo.
Você diria que a acessibilidade, ou seja, a facilidade de acesso às ruas e calçadas é ótima, boa, regular, ruim ou péssima?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

800 363 437 115 157 163 133 232 204 283 313

800 368 432 129 161 159 126 225 225 311 264

3% 4% 2% 4% 4% 2% 1% 3% 4% 3% 2%

7% 8% 7% 5% 6% 7% 8% 10% 13% 7% 4%

27% 24% 30% 24% 28% 24% 38% 24% 28% 29% 24%

27% 30% 25% 30% 28% 29% 23% 25% 25% 27% 28%

35% 33% 36% 36% 33% 37% 31% 37% 29% 33% 42%

1% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

 P.04A) Gostaria que você avaliasse a acessibilidade de alguns lugares e serviços da cidade de São Paulo.
 Você diria que a acessibilidade, ou seja, a facilidade de acesso às ruas e calçadas é ótima, boa, regular, ruim ou péssima?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

800 235 221 309 339 398 63 389 379 32

800 199 240 324 324 408 68 365 406 29

3% 4% 2% 3% 3% 2% 5% 2% 4% 0%

7% 4% 5% 10% 3% 9% 17% 6% 8% 10%

27% 21% 26% 32% 22% 31% 29% 25% 28% 43%

27% 31% 28% 24% 31% 26% 17% 26% 28% 25%

35% 39% 38% 31% 41% 31% 30% 39% 32% 22%

1% 1% 1% 0% 1% 0% 2% 1% 1% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

  P.04A) Gostaria que você avaliasse a acessibilidade de alguns lugares e serviços da cidade de São Paulo.
  Você diria que a acessibilidade, ou seja, a facilidade de acesso às ruas e calçadas é ótima, boa, regular, ruim ou péssima?

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

800 321 196 105 178 100 102 198 200 200

800 319 199 96 186 34 78 156 280 252

3% 2% 3% 4% 2% 6% 3% 2% 2% 5%

7% 9% 9% 2% 6% 5% 7% 5% 6% 11%

27% 29% 32% 20% 23% 25% 21% 25% 29% 29%

27% 28% 24% 36% 25% 21% 27% 31% 27% 24%

35% 31% 32% 37% 44% 44% 42% 36% 35% 31%

1% 2% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

   P.04A) Gostaria que você avaliasse a acessibilidade de alguns lugares e serviços da cidade de São Paulo.
   Você diria que a acessibilidade, ou seja, a facilidade de acesso às ruas e calçadas é ótima, boa, regular, ruim ou 

péssima?

TOTAL

PERCEPÇÃO DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIA NO TRANSPORTE PÚBLICO

SEMPRE ÀS VEZES RARAMENTE NUNCA
NÃO PRESTA 

ATENÇÃO NISSO
NÃO SABE/ NÃO 
RESPONDEU

BASE Sem pond.

Pond.

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

800 279 268 137 16 62 38

800 292 255 138 16 59 40

3% 2% 3% 7% 0% 2% 0%

7% 6% 8% 8% 8% 10% 6%

27% 34% 25% 20% 12% 34% 14%

27% 26% 32% 24% 55% 18% 12%

35% 31% 31% 42% 25% 36% 62%

1% 1% 0% 0% 0% 0% 6%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

P.04B) Gostaria que você avaliasse a acessibilidade de alguns lugares e serviços da cidade de São Paulo.
Você diria que a acessibilidade, ou seja, a facilidade de acesso às paradas, corredores e pontos de ônibus é ótima, boa, regular, ruim ou péssima?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

800 363 437 115 157 163 133 232 204 283 313

800 368 432 129 161 159 126 225 225 311 264

3% 4% 2% 2% 3% 1% 3% 4% 6% 2% 1%

24% 25% 23% 24% 20% 28% 22% 25% 32% 25% 16%

34% 30% 37% 31% 33% 29% 37% 38% 32% 32% 37%

21% 21% 21% 24% 24% 21% 25% 14% 10% 23% 28%

16% 16% 16% 19% 13% 20% 13% 15% 15% 14% 19%

3% 4% 1% 0% 7% 1% 0% 3% 4% 4% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

 P.04B) Gostaria que você avaliasse a acessibilidade de alguns lugares e serviços da cidade de São Paulo.
 Você diria que a acessibilidade, ou seja, a facilidade de acesso às paradas, corredores e pontos de ônibus é ótima, boa, regular, ruim ou péssima?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

800 235 221 309 339 398 63 389 379 32

800 199 240 324 324 408 68 365 406 29

3% 1% 1% 5% 2% 3% 9% 2% 4% 2%

24% 15% 22% 28% 18% 26% 39% 20% 26% 43%

34% 32% 34% 37% 32% 37% 24% 31% 37% 29%

21% 31% 23% 15% 26% 19% 9% 26% 17% 8%

16% 20% 14% 14% 19% 14% 13% 18% 14% 17%

3% 1% 5% 1% 4% 2% 6% 4% 2% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

  P.04B) Gostaria que você avaliasse a acessibilidade de alguns lugares e serviços da cidade de São Paulo.
  Você diria que a acessibilidade, ou seja, a facilidade de acesso às paradas, corredores e pontos de ônibus é ótima, boa, regular, ruim ou 

péssima?

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

800 321 196 105 178 100 102 198 200 200

800 319 199 96 186 34 78 156 280 252

3% 3% 3% 2% 2% 6% 4% 4% 2% 2%

24% 28% 27% 10% 21% 14% 19% 20% 25% 28%

34% 35% 38% 35% 27% 27% 25% 32% 34% 38%

21% 17% 18% 32% 25% 26% 31% 29% 17% 17%

16% 15% 13% 19% 18% 24% 18% 13% 18% 13%

3% 2% 1% 2% 7% 3% 3% 1% 4% 2%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

   P.04B) Gostaria que você avaliasse a acessibilidade de alguns lugares e serviços da cidade de São Paulo.
   Você diria que a acessibilidade, ou seja, a facilidade de acesso às paradas, corredores e pontos de ônibus é 

ótima, boa, regular, ruim ou péssima?

TOTAL

PERCEPÇÃO DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIA NO TRANSPORTE PÚBLICO

SEMPRE ÀS VEZES RARAMENTE NUNCA
NÃO PRESTA 

ATENÇÃO NISSO
NÃO SABE/ NÃO 
RESPONDEU

BASE Sem pond.

Pond.

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

800 279 268 137 16 62 38

800 292 255 138 16 59 40

3% 3% 2% 3% 2% 7% 0%

24% 24% 27% 14% 41% 28% 20%

34% 44% 31% 31% 20% 25% 10%

21% 12% 29% 29% 17% 19% 9%

16% 15% 11% 22% 21% 15% 27%

3% 1% 0% 1% 0% 6% 34%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

P.04C) Gostaria que você avaliasse a acessibilidade de alguns lugares e serviços da cidade de São Paulo.
Você diria que a acessibilidade, ou seja, a facilidade de acesso às estações de trem e metrô é ótima, boa, regular, ruim ou péssima?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

800 363 437 115 157 163 133 232 204 283 313

800 368 432 129 161 159 126 225 225 311 264

7% 6% 8% 12% 5% 2% 8% 8% 8% 5% 8%

32% 34% 30% 22% 25% 42% 31% 35% 34% 27% 36%

33% 29% 36% 35% 36% 26% 43% 27% 23% 37% 35%

13% 14% 13% 18% 14% 17% 7% 11% 12% 14% 14%

9% 10% 9% 8% 13% 9% 10% 8% 11% 11% 6%

6% 7% 5% 4% 7% 4% 0% 10% 12% 6% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

 P.04C) Gostaria que você avaliasse a acessibilidade de alguns lugares e serviços da cidade de São Paulo.
 Você diria que a acessibilidade, ou seja, a facilidade de acesso às estações de trem e metrô é ótima, boa, regular, ruim ou péssima?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

800 235 221 309 339 398 63 389 379 32

800 199 240 324 324 408 68 365 406 29

7% 5% 8% 7% 7% 7% 11% 6% 8% 3%

32% 37% 25% 34% 32% 32% 33% 30% 32% 52%

33% 36% 37% 29% 37% 31% 21% 34% 33% 13%

13% 14% 13% 13% 14% 13% 12% 14% 13% 7%

9% 7% 11% 10% 6% 11% 12% 10% 9% 13%

6% 1% 6% 6% 3% 7% 12% 6% 5% 11%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

  P.04C) Gostaria que você avaliasse a acessibilidade de alguns lugares e serviços da cidade de São Paulo.
  Você diria que a acessibilidade, ou seja, a facilidade de acesso às estações de trem e metrô é ótima, boa, regular, ruim ou péssima?

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

800 321 196 105 178 100 102 198 200 200

800 319 199 96 186 34 78 156 280 252

7% 5% 10% 4% 9% 5% 5% 3% 8% 9%

32% 37% 28% 24% 31% 38% 28% 30% 33% 33%

33% 26% 35% 48% 33% 30% 38% 35% 28% 35%

13% 13% 13% 13% 14% 16% 13% 17% 10% 15%

9% 11% 11% 8% 5% 8% 12% 12% 12% 4%

6% 7% 3% 2% 8% 2% 3% 3% 10% 5%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

   P.04C) Gostaria que você avaliasse a acessibilidade de alguns lugares e serviços da cidade de São Paulo.
   Você diria que a acessibilidade, ou seja, a facilidade de acesso às estações de trem e metrô é ótima, boa, 

regular, ruim ou péssima?

TOTAL

PERCEPÇÃO DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIA NO TRANSPORTE PÚBLICO

SEMPRE ÀS VEZES RARAMENTE NUNCA
NÃO PRESTA 

ATENÇÃO NISSO
NÃO SABE/ NÃO 
RESPONDEU

BASE Sem pond.

Pond.

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

800 279 268 137 16 62 38

800 292 255 138 16 59 40

7% 9% 6% 10% 2% 4% 0%

32% 36% 34% 26% 12% 33% 17%

33% 32% 35% 35% 23% 29% 25%

13% 10% 17% 16% 8% 11% 12%

9% 12% 6% 12% 14% 10% 5%

6% 2% 3% 2% 40% 14% 41%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

P.04D) Gostaria que você avaliasse a acessibilidade de alguns lugares e serviços da cidade de São Paulo.
Você diria que a acessibilidade, ou seja, a facilidade de acesso aos ônibus municipais

(terminais, pontos de ônibus e o próprio veículo) é ótima, boa, regular, ruim ou péssima?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

800 363 437 115 157 163 133 232 204 283 313

800 368 432 129 161 159 126 225 225 311 264

3% 4% 3% 4% 4% 1% 2% 4% 7% 3% 0%

24% 25% 24% 23% 19% 26% 26% 26% 30% 24% 20%

37% 34% 39% 40% 33% 35% 40% 37% 32% 34% 45%

20% 21% 20% 20% 28% 26% 17% 13% 13% 23% 24%

12% 10% 13% 11% 8% 10% 15% 14% 13% 12% 10%

3% 6% 2% 1% 7% 2% 0% 6% 6% 4% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

 P.04D) Gostaria que você avaliasse a acessibilidade de alguns lugares e serviços da cidade de São Paulo.
 Você diria que a acessibilidade, ou seja, a facilidade de acesso aos ônibus municipais

 (terminais, pontos de ônibus e o próprio veículo) é ótima, boa, regular, ruim ou péssima?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

800 235 221 309 339 398 63 389 379 32

800 199 240 324 324 408 68 365 406 29

3% 3% 2% 4% 2% 3% 14% 2% 4% 3%

24% 21% 23% 27% 18% 28% 29% 20% 28% 25%

37% 35% 36% 40% 37% 39% 24% 35% 38% 43%

20% 26% 22% 15% 27% 16% 14% 23% 18% 12%

12% 13% 11% 11% 12% 11% 13% 14% 10% 15%

3% 2% 5% 2% 4% 3% 6% 6% 2% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

  P.04D) Gostaria que você avaliasse a acessibilidade de alguns lugares e serviços da cidade de São Paulo.
  Você diria que a acessibilidade, ou seja, a facilidade de acesso aos ônibus municipais

  (terminais, pontos de ônibus e o próprio veículo) é ótima, boa, regular, ruim ou péssima?

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

800 321 196 105 178 100 102 198 200 200

800 319 199 96 186 34 78 156 280 252

3% 4% 3% 3% 2% 3% 2% 4% 3% 4%

24% 25% 33% 8% 21% 18% 21% 22% 22% 30%

37% 37% 35% 47% 33% 36% 40% 35% 40% 33%

20% 17% 18% 26% 26% 20% 19% 26% 18% 21%

12% 12% 11% 16% 10% 19% 15% 13% 12% 9%

3% 4% 0% 1% 8% 5% 2% 0% 6% 3%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

   P.04D) Gostaria que você avaliasse a acessibilidade de alguns lugares e serviços da cidade de São Paulo.
   Você diria que a acessibilidade, ou seja, a facilidade de acesso aos ônibus municipais

   (terminais, pontos de ônibus e o próprio veículo) é ótima, boa, regular, ruim ou péssima?

TOTAL

PERCEPÇÃO DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIA NO TRANSPORTE PÚBLICO

SEMPRE ÀS VEZES RARAMENTE NUNCA
NÃO PRESTA 

ATENÇÃO NISSO
NÃO SABE/ NÃO 
RESPONDEU

BASE Sem pond.

Pond.

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

800 279 268 137 16 62 38

800 292 255 138 16 59 40

3% 4% 1% 3% 7% 7% 4%

24% 26% 25% 23% 7% 24% 18%

37% 41% 37% 40% 37% 26% 9%

20% 15% 29% 23% 4% 18% 8%

12% 13% 6% 12% 18% 16% 28%

3% 0% 2% 0% 27% 8% 33%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

P.04E) Gostaria que você avaliasse a acessibilidade de alguns lugares e serviços da cidade de São Paulo.
Você diria que a acessibilidade, ou seja, a facilidade de acesso aos hospitais e postos de saúde é ótima, boa, regular, ruim ou péssima?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

800 363 437 115 157 163 133 232 204 283 313

800 368 432 129 161 159 126 225 225 311 264

6% 7% 5% 7% 5% 6% 4% 6% 6% 4% 7%

26% 27% 24% 26% 19% 30% 23% 28% 24% 21% 32%

35% 33% 37% 35% 35% 31% 42% 35% 34% 34% 38%

16% 16% 16% 13% 21% 15% 18% 12% 16% 17% 13%

14% 13% 15% 14% 18% 13% 11% 15% 15% 20% 6%

4% 4% 3% 4% 2% 4% 3% 4% 5% 4% 3%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

 P.04E) Gostaria que você avaliasse a acessibilidade de alguns lugares e serviços da cidade de São Paulo.
 Você diria que a acessibilidade, ou seja, a facilidade de acesso aos hospitais e postos de saúde é ótima, boa, regular, ruim ou péssima?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

800 235 221 309 339 398 63 389 379 32

800 199 240 324 324 408 68 365 406 29

6% 8% 4% 5% 7% 3% 12% 5% 6% 3%

26% 30% 25% 24% 29% 23% 28% 28% 24% 18%

35% 31% 34% 41% 33% 39% 29% 31% 38% 54%

16% 17% 16% 14% 15% 17% 9% 18% 14% 11%

14% 10% 17% 15% 13% 15% 15% 15% 14% 10%

4% 3% 4% 1% 4% 3% 7% 3% 4% 4%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

  P.04E) Gostaria que você avaliasse a acessibilidade de alguns lugares e serviços da cidade de São Paulo.
  Você diria que a acessibilidade, ou seja, a facilidade de acesso aos hospitais e postos de saúde é ótima, boa, regular, ruim ou péssima?

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

800 321 196 105 178 100 102 198 200 200

800 319 199 96 186 34 78 156 280 252

6% 4% 7% 8% 5% 9% 9% 6% 5% 4%

26% 24% 28% 24% 27% 30% 26% 24% 24% 28%

35% 38% 36% 39% 29% 28% 41% 39% 30% 38%

16% 17% 14% 15% 16% 12% 16% 18% 16% 14%

14% 12% 15% 10% 20% 22% 6% 13% 20% 10%

4% 5% 1% 4% 4% 1% 2% 1% 5% 5%

Pagina 33



IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

   P.04E) Gostaria que você avaliasse a acessibilidade de alguns lugares e serviços da cidade de São Paulo.
   Você diria que a acessibilidade, ou seja, a facilidade de acesso aos hospitais e postos de saúde é ótima, boa, 

regular, ruim ou péssima?

TOTAL

PERCEPÇÃO DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIA NO TRANSPORTE PÚBLICO

SEMPRE ÀS VEZES RARAMENTE NUNCA
NÃO PRESTA 

ATENÇÃO NISSO
NÃO SABE/ NÃO 
RESPONDEU

BASE Sem pond.

Pond.

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

800 279 268 137 16 62 38

800 292 255 138 16 59 40

6% 5% 6% 5% 8% 11% 2%

26% 25% 31% 25% 33% 19% 7%

35% 41% 36% 35% 4% 28% 16%

16% 12% 15% 23% 29% 20% 6%

14% 14% 8% 11% 27% 17% 56%

4% 3% 4% 1% 0% 5% 14%

Pagina 34



IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

P.04F) Gostaria que você avaliasse a acessibilidade de alguns lugares e serviços da cidade de São Paulo.
Você diria que a acessibilidade, ou seja, a facilidade de acesso à escola/faculdade é ótima, boa, regular, ruim ou péssima?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

800 363 437 115 157 163 133 232 204 283 313

800 368 432 129 161 159 126 225 225 311 264

8% 10% 6% 14% 9% 4% 5% 8% 12% 5% 8%

26% 26% 27% 29% 23% 26% 30% 26% 23% 26% 30%

40% 38% 42% 33% 43% 46% 46% 33% 35% 43% 40%

10% 11% 10% 15% 12% 13% 7% 7% 6% 11% 12%

5% 6% 5% 4% 4% 6% 5% 6% 8% 6% 2%

10% 10% 11% 4% 9% 6% 7% 20% 15% 9% 8%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

 P.04F) Gostaria que você avaliasse a acessibilidade de alguns lugares e serviços da cidade de São Paulo.
 Você diria que a acessibilidade, ou seja, a facilidade de acesso à escola/faculdade é ótima, boa, regular, ruim ou péssima?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

800 235 221 309 339 398 63 389 379 32

800 199 240 324 324 408 68 365 406 29

8% 7% 9% 7% 5% 7% 26% 4% 11% 8%

26% 32% 27% 24% 30% 24% 21% 28% 26% 17%

40% 33% 45% 42% 40% 41% 28% 39% 39% 58%

10% 13% 6% 11% 10% 11% 4% 11% 11% 4%

5% 3% 3% 8% 2% 7% 10% 4% 6% 5%

10% 12% 10% 9% 12% 9% 11% 15% 7% 8%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

  P.04F) Gostaria que você avaliasse a acessibilidade de alguns lugares e serviços da cidade de São Paulo.
  Você diria que a acessibilidade, ou seja, a facilidade de acesso à escola/faculdade é ótima, boa, regular, ruim ou péssima?

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

800 321 196 105 178 100 102 198 200 200

800 319 199 96 186 34 78 156 280 252

8% 8% 9% 6% 7% 3% 6% 8% 9% 8%

26% 27% 26% 31% 23% 34% 25% 23% 23% 32%

40% 39% 45% 35% 38% 40% 38% 41% 39% 41%

10% 12% 8% 10% 11% 6% 14% 16% 9% 7%

5% 6% 5% 6% 4% 3% 3% 6% 6% 5%

10% 8% 7% 12% 17% 14% 13% 7% 14% 7%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

   P.04F) Gostaria que você avaliasse a acessibilidade de alguns lugares e serviços da cidade de São Paulo.
   Você diria que a acessibilidade, ou seja, a facilidade de acesso à escola/faculdade é ótima, boa, regular, ruim 

ou péssima?

TOTAL

PERCEPÇÃO DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIA NO TRANSPORTE PÚBLICO

SEMPRE ÀS VEZES RARAMENTE NUNCA
NÃO PRESTA 

ATENÇÃO NISSO
NÃO SABE/ NÃO 
RESPONDEU

BASE Sem pond.

Pond.

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

800 279 268 137 16 62 38

800 292 255 138 16 59 40

8% 7% 5% 12% 21% 13% 0%

26% 25% 35% 18% 0% 21% 28%

40% 44% 37% 45% 12% 32% 28%

10% 9% 13% 11% 17% 7% 5%

5% 6% 5% 2% 3% 10% 5%

10% 8% 5% 11% 47% 17% 34%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

P.04G) Gostaria que você avaliasse a acessibilidade de alguns lugares e serviços da cidade de São Paulo.
Você diria que a acessibilidade, ou seja, a facilidade de acesso ao trabalho é ótima, boa, regular, ruim ou péssima?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

800 363 437 115 157 163 133 232 204 283 313

800 368 432 129 161 159 126 225 225 311 264

5% 5% 5% 3% 6% 3% 4% 8% 8% 3% 6%

23% 22% 24% 18% 24% 27% 17% 25% 24% 23% 22%

33% 34% 33% 35% 34% 37% 40% 26% 27% 33% 39%

16% 16% 16% 14% 15% 20% 16% 14% 15% 14% 18%

13% 14% 11% 13% 11% 12% 15% 13% 18% 14% 7%

10% 9% 12% 17% 11% 2% 8% 14% 8% 14% 9%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

 P.04G) Gostaria que você avaliasse a acessibilidade de alguns lugares e serviços da cidade de São Paulo.
 Você diria que a acessibilidade, ou seja, a facilidade de acesso ao trabalho é ótima, boa, regular, ruim ou péssima?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

800 235 221 309 339 398 63 389 379 32

800 199 240 324 324 408 68 365 406 29

5% 4% 5% 6% 4% 4% 19% 4% 6% 5%

23% 26% 23% 19% 20% 24% 29% 22% 23% 29%

33% 30% 39% 33% 36% 33% 25% 35% 33% 19%

16% 22% 13% 14% 20% 14% 6% 15% 17% 8%

13% 8% 10% 17% 7% 17% 17% 12% 13% 13%

10% 10% 10% 10% 13% 9% 4% 13% 7% 26%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

  P.04G) Gostaria que você avaliasse a acessibilidade de alguns lugares e serviços da cidade de São Paulo.
  Você diria que a acessibilidade, ou seja, a facilidade de acesso ao trabalho é ótima, boa, regular, ruim ou péssima?

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

800 321 196 105 178 100 102 198 200 200

800 319 199 96 186 34 78 156 280 252

5% 7% 5% 4% 3% 7% 7% 6% 3% 6%

23% 24% 25% 22% 18% 18% 31% 24% 20% 24%

33% 32% 33% 39% 34% 33% 20% 36% 32% 38%

16% 15% 15% 13% 18% 15% 22% 17% 16% 12%

13% 14% 14% 13% 8% 9% 8% 13% 17% 9%

10% 8% 8% 8% 18% 17% 12% 3% 12% 11%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

   P.04G) Gostaria que você avaliasse a acessibilidade de alguns lugares e serviços da cidade de São Paulo.
   Você diria que a acessibilidade, ou seja, a facilidade de acesso ao trabalho é ótima, boa, regular, ruim ou 

péssima?

TOTAL

PERCEPÇÃO DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIA NO TRANSPORTE PÚBLICO

SEMPRE ÀS VEZES RARAMENTE NUNCA
NÃO PRESTA 

ATENÇÃO NISSO
NÃO SABE/ NÃO 
RESPONDEU

BASE Sem pond.

Pond.

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

800 279 268 137 16 62 38

800 292 255 138 16 59 40

5% 8% 3% 3% 14% 5% 0%

23% 22% 24% 28% 9% 22% 13%

33% 36% 37% 30% 26% 16% 27%

16% 14% 17% 18% 10% 17% 14%

13% 12% 9% 11% 34% 29% 10%

10% 8% 10% 10% 7% 12% 35%

Pagina 42



IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

P.04H) Gostaria que você avaliasse a acessibilidade de alguns lugares e serviços da cidade de São Paulo.
Você diria que a acessibilidade, ou seja, a facilidade de acesso à igreja é ótima, boa, regular, ruim ou péssima?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

800 363 437 115 157 163 133 232 204 283 313

800 368 432 129 161 159 126 225 225 311 264

13% 11% 15% 15% 10% 13% 14% 15% 21% 13% 7%

29% 26% 31% 25% 24% 23% 29% 38% 38% 31% 18%

30% 29% 31% 33% 29% 29% 35% 25% 22% 33% 33%

12% 15% 9% 12% 17% 16% 9% 7% 7% 10% 19%

4% 5% 4% 4% 2% 4% 5% 5% 3% 4% 6%

12% 15% 10% 11% 18% 14% 8% 10% 9% 10% 18%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

 P.04H) Gostaria que você avaliasse a acessibilidade de alguns lugares e serviços da cidade de São Paulo.
 Você diria que a acessibilidade, ou seja, a facilidade de acesso à igreja é ótima, boa, regular, ruim ou péssima?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

800 235 221 309 339 398 63 389 379 32

800 199 240 324 324 408 68 365 406 29

13% 10% 6% 20% 9% 15% 25% 9% 17% 13%

29% 15% 31% 34% 20% 32% 47% 23% 33% 38%

30% 32% 35% 26% 31% 32% 12% 34% 26% 27%

12% 21% 6% 10% 17% 9% 4% 12% 12% 12%

4% 5% 5% 3% 5% 3% 6% 4% 4% 0%

12% 17% 17% 6% 17% 9% 6% 18% 7% 10%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

  P.04H) Gostaria que você avaliasse a acessibilidade de alguns lugares e serviços da cidade de São Paulo.
  Você diria que a acessibilidade, ou seja, a facilidade de acesso à igreja é ótima, boa, regular, ruim ou péssima?

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

800 321 196 105 178 100 102 198 200 200

800 319 199 96 186 34 78 156 280 252

13% 15% 19% 6% 8% 14% 10% 12% 16% 12%

29% 30% 42% 22% 15% 30% 21% 28% 28% 31%

30% 29% 27% 41% 28% 24% 28% 34% 26% 32%

12% 12% 9% 11% 16% 7% 14% 12% 11% 13%

4% 5% 2% 6% 5% 7% 3% 4% 7% 1%

12% 9% 2% 15% 28% 16% 23% 9% 11% 11%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

   P.04H) Gostaria que você avaliasse a acessibilidade de alguns lugares e serviços da cidade de São Paulo.
   Você diria que a acessibilidade, ou seja, a facilidade de acesso à igreja é ótima, boa, regular, ruim ou péssima?

TOTAL

PERCEPÇÃO DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIA NO TRANSPORTE PÚBLICO

SEMPRE ÀS VEZES RARAMENTE NUNCA
NÃO PRESTA 

ATENÇÃO NISSO
NÃO SABE/ NÃO 
RESPONDEU

BASE Sem pond.

Pond.

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

800 279 268 137 16 62 38

800 292 255 138 16 59 40

13% 14% 14% 12% 9% 15% 10%

29% 35% 25% 20% 41% 38% 17%

30% 30% 32% 32% 9% 20% 32%

12% 9% 14% 16% 12% 12% 8%

4% 5% 5% 3% 2% 4% 3%

12% 8% 11% 17% 27% 10% 31%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

P.04I) Gostaria que você avaliasse a acessibilidade de alguns lugares e serviços da cidade de São Paulo.
Você diria que a acessibilidade, ou seja, a facilidade de acesso às praças e parques é ótima, boa, regular, ruim ou péssima?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

800 363 437 115 157 163 133 232 204 283 313

800 368 432 129 161 159 126 225 225 311 264

3% 4% 3% 3% 4% 0% 2% 6% 8% 2% 1%

21% 20% 21% 27% 19% 18% 16% 23% 23% 23% 16%

43% 46% 41% 45% 43% 51% 49% 34% 37% 42% 51%

18% 18% 18% 19% 21% 18% 19% 14% 13% 17% 24%

10% 10% 11% 5% 12% 10% 8% 14% 12% 12% 7%

4% 3% 6% 0% 2% 3% 5% 8% 9% 3% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

 P.04I) Gostaria que você avaliasse a acessibilidade de alguns lugares e serviços da cidade de São Paulo.
 Você diria que a acessibilidade, ou seja, a facilidade de acesso às praças e parques é ótima, boa, regular, ruim ou péssima?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

800 235 221 309 339 398 63 389 379 32

800 199 240 324 324 408 68 365 406 29

3% 2% 2% 6% 2% 3% 10% 3% 4% 2%

21% 16% 23% 20% 16% 24% 22% 19% 22% 28%

43% 48% 46% 40% 50% 39% 33% 46% 40% 49%

18% 23% 15% 18% 21% 18% 6% 18% 18% 9%

10% 8% 11% 11% 7% 11% 18% 9% 11% 6%

4% 2% 4% 5% 3% 4% 11% 4% 4% 6%
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SÃO PAULO

  P.04I) Gostaria que você avaliasse a acessibilidade de alguns lugares e serviços da cidade de São Paulo.
  Você diria que a acessibilidade, ou seja, a facilidade de acesso às praças e parques é ótima, boa, regular, ruim ou péssima?

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

800 321 196 105 178 100 102 198 200 200

800 319 199 96 186 34 78 156 280 252

3% 4% 4% 3% 0% 2% 2% 4% 2% 5%

21% 24% 22% 9% 20% 28% 20% 20% 21% 20%

43% 43% 40% 47% 45% 44% 43% 43% 44% 43%

18% 16% 16% 25% 21% 14% 25% 20% 14% 19%

10% 9% 13% 10% 10% 8% 8% 10% 13% 9%

4% 4% 4% 5% 3% 5% 2% 3% 6% 4%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

   P.04I) Gostaria que você avaliasse a acessibilidade de alguns lugares e serviços da cidade de São Paulo.
   Você diria que a acessibilidade, ou seja, a facilidade de acesso às praças e parques é ótima, boa, regular, ruim 

ou péssima?

TOTAL

PERCEPÇÃO DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIA NO TRANSPORTE PÚBLICO

SEMPRE ÀS VEZES RARAMENTE NUNCA
NÃO PRESTA 

ATENÇÃO NISSO
NÃO SABE/ NÃO 
RESPONDEU

BASE Sem pond.

Pond.

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

800 279 268 137 16 62 38

800 292 255 138 16 59 40

3% 5% 1% 5% 7% 5% 0%

21% 21% 23% 18% 12% 24% 12%

43% 45% 50% 40% 8% 29% 36%

18% 14% 17% 26% 45% 21% 10%

10% 12% 5% 9% 11% 12% 31%

4% 3% 3% 3% 16% 9% 10%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
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SÃO PAULO

P.05) Qual dessas medidas você acredita que mais poderia melhorar a qualidade
de vida das pessoas com deficiência na cidade de São Paulo?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Garantir a acessibilidade das calçadas, semáforos, paradas, 
pontos e terminais de ônibus

Criar escolas especiais que possam acolher crianças e 
adolescentes com todos os tipos de deficiência

Destinar ônibus e vagões de trens e Metrô adaptados para 
fazer o transporte exclusivo de pessoas com deficiência

Ampliar o programa Atende+, especializado no transporte de 
pessoas com deficiência

Aumentar o atendimento especializado para pessoas com 
deficiência na rede pública municipal de saúde

Aumentar a inclusão de pessoas com deficiência nas atividades 
culturais desenvolvidas pela Prefeitura

Garantir o cumprimento da Lei de Cotas para assegurar a 
inclusão de pessoas com deficiência no mercado de trabalho

Criar medidas que garantam que todas as crianças com 
deficiência estejam em creches e em toda a rede de ensino

Nenhuma dessas

Não sabe/ Não respondeu

800 363 437 115 157 163 133 232 204 283 313

800 368 432 129 161 159 126 225 225 311 264

26% 26% 25% 32% 24% 26% 31% 21% 16% 24% 37%

8% 7% 9% 5% 10% 11% 9% 6% 11% 7% 7%

11% 10% 12% 9% 5% 11% 19% 11% 14% 9% 9%

9% 10% 9% 6% 10% 9% 11% 9% 7% 7% 14%

10% 10% 10% 12% 8% 11% 7% 10% 8% 13% 8%

7% 8% 6% 10% 9% 4% 9% 4% 5% 11% 3%

6% 5% 7% 7% 5% 9% 2% 7% 6% 4% 9%

12% 10% 14% 15% 12% 11% 11% 12% 10% 15% 11%

3% 3% 3% 2% 0% 4% 1% 5% 7% 1% 1%

8% 10% 7% 3% 16% 3% 1% 14% 16% 9% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

 P.05) Qual dessas medidas você acredita que mais poderia melhorar a qualidade
 de vida das pessoas com deficiência na cidade de São Paulo?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Garantir a acessibilidade das calçadas, semáforos, paradas, 
pontos e terminais de ônibus

Criar escolas especiais que possam acolher crianças e 
adolescentes com todos os tipos de deficiência

Destinar ônibus e vagões de trens e Metrô adaptados para 
fazer o transporte exclusivo de pessoas com deficiência

Ampliar o programa Atende+, especializado no transporte de 
pessoas com deficiência

Aumentar o atendimento especializado para pessoas com 
deficiência na rede pública municipal de saúde

Aumentar a inclusão de pessoas com deficiência nas atividades 
culturais desenvolvidas pela Prefeitura

Garantir o cumprimento da Lei de Cotas para assegurar a 
inclusão de pessoas com deficiência no mercado de trabalho

Criar medidas que garantam que todas as crianças com 
deficiência estejam em creches e em toda a rede de ensino

Nenhuma dessas

Não sabe/ Não respondeu

800 235 221 309 339 398 63 389 379 32

800 199 240 324 324 408 68 365 406 29

26% 30% 30% 22% 30% 23% 18% 29% 24% 7%

8% 5% 8% 10% 8% 8% 7% 6% 10% 2%

11% 7% 12% 12% 9% 12% 7% 11% 11% 8%

9% 16% 8% 7% 10% 9% 8% 9% 9% 15%

10% 12% 9% 10% 10% 10% 8% 10% 10% 7%

7% 5% 8% 7% 4% 9% 5% 6% 7% 12%

6% 10% 5% 6% 6% 6% 5% 7% 6% 0%

12% 8% 13% 14% 12% 13% 6% 9% 13% 35%

3% 1% 0% 4% 0% 3% 12% 2% 3% 9%

8% 5% 8% 9% 9% 6% 22% 11% 7% 4%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
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SÃO PAULO

  P.05) Qual dessas medidas você acredita que mais poderia melhorar a qualidade
  de vida das pessoas com deficiência na cidade de São Paulo?

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Garantir a acessibilidade das calçadas, semáforos, paradas, 
pontos e terminais de ônibus

Criar escolas especiais que possam acolher crianças e 
adolescentes com todos os tipos de deficiência

Destinar ônibus e vagões de trens e Metrô adaptados para 
fazer o transporte exclusivo de pessoas com deficiência

Ampliar o programa Atende+, especializado no transporte de 
pessoas com deficiência

Aumentar o atendimento especializado para pessoas com 
deficiência na rede pública municipal de saúde

Aumentar a inclusão de pessoas com deficiência nas atividades 
culturais desenvolvidas pela Prefeitura

Garantir o cumprimento da Lei de Cotas para assegurar a 
inclusão de pessoas com deficiência no mercado de trabalho

Criar medidas que garantam que todas as crianças com 
deficiência estejam em creches e em toda a rede de ensino

Nenhuma dessas

Não sabe/ Não respondeu

800 321 196 105 178 100 102 198 200 200

800 319 199 96 186 34 78 156 280 252

26% 25% 20% 34% 30% 29% 32% 24% 18% 34%

8% 7% 12% 7% 6% 10% 11% 4% 10% 7%

11% 15% 11% 12% 3% 14% 8% 9% 11% 11%

9% 8% 6% 16% 12% 4% 12% 11% 9% 8%

10% 12% 8% 5% 10% 7% 8% 14% 10% 8%

7% 4% 13% 4% 6% 7% 6% 12% 5% 6%

6% 6% 4% 5% 10% 10% 6% 9% 6% 4%

12% 11% 18% 12% 8% 12% 11% 10% 17% 8%

3% 3% 3% 4% 1% 3% 0% 3% 4% 3%

8% 9% 6% 1% 13% 3% 5% 4% 10% 11%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
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SÃO PAULO

   P.05) Qual dessas medidas você acredita que mais poderia melhorar a qualidade
   de vida das pessoas com deficiência na cidade de São Paulo?

TOTAL

PERCEPÇÃO DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIA NO TRANSPORTE PÚBLICO

SEMPRE ÀS VEZES RARAMENTE NUNCA
NÃO PRESTA 

ATENÇÃO NISSO
NÃO SABE/ NÃO 
RESPONDEU

BASE Sem pond.

Pond.

Garantir a acessibilidade das calçadas, semáforos, paradas, 
pontos e terminais de ônibus

Criar escolas especiais que possam acolher crianças e 
adolescentes com todos os tipos de deficiência

Destinar ônibus e vagões de trens e Metrô adaptados para 
fazer o transporte exclusivo de pessoas com deficiência

Ampliar o programa Atende+, especializado no transporte de 
pessoas com deficiência

Aumentar o atendimento especializado para pessoas com 
deficiência na rede pública municipal de saúde

Aumentar a inclusão de pessoas com deficiência nas atividades 
culturais desenvolvidas pela Prefeitura

Garantir o cumprimento da Lei de Cotas para assegurar a 
inclusão de pessoas com deficiência no mercado de trabalho

Criar medidas que garantam que todas as crianças com 
deficiência estejam em creches e em toda a rede de ensino

Nenhuma dessas

Não sabe/ Não respondeu

800 279 268 137 16 62 38

800 292 255 138 16 59 40

26% 25% 27% 31% 16% 26% 13%

8% 9% 8% 6% 0% 15% 3%

11% 17% 9% 8% 2% 3% 0%

9% 9% 11% 8% 6% 12% 0%

10% 9% 14% 4% 9% 7% 10%

7% 6% 7% 9% 9% 5% 4%

6% 5% 6% 8% 1% 9% 8%

12% 15% 11% 12% 9% 12% 5%

3% 2% 2% 7% 6% 0% 3%

8% 4% 5% 6% 41% 9% 55%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
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SÃO PAULO

P.06A) Você sofreu ou presenciou algum tipo de situação de preconceito contra pessoas com deficiência:

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

No trabalho Sofreu

Presenciou

Sofreu e presenciou

Não sofreu, nem presenciou

Não sabe/ Não respondeu

800 363 437 115 157 163 133 232 204 283 313

800 368 432 129 161 159 126 225 225 311 264

1% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 2% 2% 2% 0%

10% 8% 12% 10% 12% 12% 7% 9% 10% 8% 13%

3% 4% 3% 3% 3% 0% 4% 6% 3% 4% 3%

81% 83% 80% 81% 78% 85% 85% 79% 83% 81% 80%

4% 5% 4% 6% 5% 3% 3% 5% 2% 6% 5%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

 P.06A) Você sofreu ou presenciou algum tipo de situação de preconceito contra pessoas com deficiência:

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

No trabalho Sofreu

Presenciou

Sofreu e presenciou

Não sofreu, nem presenciou

Não sabe/ Não respondeu

800 235 221 309 339 398 63 389 379 32

800 199 240 324 324 408 68 365 406 29

1% 1% 1% 1% 2% 1% 3% 1% 2% 0%

10% 11% 5% 13% 10% 10% 10% 9% 10% 19%

3% 5% 3% 3% 4% 3% 0% 2% 5% 0%

81% 74% 86% 81% 77% 83% 85% 81% 81% 81%

4% 9% 4% 1% 7% 3% 2% 7% 2% 0%
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SÃO PAULO

  P.06A) Você sofreu ou presenciou algum tipo de situação de preconceito contra pessoas com deficiência:

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

No trabalho Sofreu

Presenciou

Sofreu e presenciou

Não sofreu, nem presenciou

Não sabe/ Não respondeu

800 321 196 105 178 100 102 198 200 200

800 319 199 96 186 34 78 156 280 252

1% 2% 0% 2% 1% 3% 1% 1% 2% 1%

10% 10% 11% 11% 9% 16% 3% 14% 7% 12%

3% 2% 6% 1% 4% 3% 4% 2% 4% 3%

81% 83% 81% 83% 77% 75% 83% 78% 84% 80%

4% 4% 2% 4% 9% 3% 9% 4% 3% 5%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

   P.06A) Você sofreu ou presenciou algum tipo de situação de preconceito contra pessoas com deficiência:

TOTAL

PERCEPÇÃO DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIA NO TRANSPORTE PÚBLICO

SEMPRE ÀS VEZES RARAMENTE NUNCA
NÃO PRESTA 

ATENÇÃO NISSO
NÃO SABE/ NÃO 
RESPONDEU

BASE Sem pond.

Pond.

No trabalho Sofreu

Presenciou

Sofreu e presenciou

Não sofreu, nem presenciou

Não sabe/ Não respondeu

800 279 268 137 16 62 38

800 292 255 138 16 59 40

1% 1% 0% 1% 4% 7% 0%

10% 11% 10% 12% 9% 6% 2%

3% 3% 3% 4% 0% 6% 0%

81% 82% 83% 76% 87% 79% 82%

4% 3% 4% 8% 0% 1% 16%

Pagina 58



IBOPE INTELIGÊNCIA
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SÃO PAULO

P.06B) Você sofreu ou presenciou algum tipo de situação de preconceito contra pessoas com deficiência:

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

No ambiente familiar Sofreu

Presenciou

Sofreu e presenciou

Não sofreu, nem presenciou

Não sabe/ Não respondeu

800 363 437 115 157 163 133 232 204 283 313

800 368 432 129 161 159 126 225 225 311 264

1% 0% 1% 1% 0% 0% 3% 0% 1% 1% 0%

8% 7% 8% 12% 7% 5% 3% 10% 9% 6% 9%

2% 1% 2% 2% 2% 0% 2% 2% 2% 2% 1%

86% 87% 86% 81% 88% 91% 85% 86% 87% 87% 85%

4% 5% 3% 5% 2% 4% 7% 2% 1% 5% 5%
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SÃO PAULO

 P.06B) Você sofreu ou presenciou algum tipo de situação de preconceito contra pessoas com deficiência:

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

No ambiente familiar Sofreu

Presenciou

Sofreu e presenciou

Não sofreu, nem presenciou

Não sabe/ Não respondeu

800 235 221 309 339 398 63 389 379 32

800 199 240 324 324 408 68 365 406 29

1% 0% 2% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0%

8% 7% 4% 11% 8% 8% 8% 6% 9% 12%

2% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 0% 3% 0%

86% 84% 88% 86% 83% 89% 88% 87% 86% 88%

4% 7% 5% 1% 6% 2% 2% 7% 1% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

  P.06B) Você sofreu ou presenciou algum tipo de situação de preconceito contra pessoas com deficiência:

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

No ambiente familiar Sofreu

Presenciou

Sofreu e presenciou

Não sofreu, nem presenciou

Não sabe/ Não respondeu

800 321 196 105 178 100 102 198 200 200

800 319 199 96 186 34 78 156 280 252

1% 1% 1% 2% 0% 1% 0% 1% 1% 0%

8% 8% 5% 12% 8% 8% 4% 7% 9% 7%

2% 1% 3% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 1%

86% 86% 91% 83% 84% 84% 89% 88% 84% 87%

4% 4% 1% 2% 7% 6% 6% 2% 4% 4%
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SÃO PAULO

   P.06B) Você sofreu ou presenciou algum tipo de situação de preconceito contra pessoas com deficiência:

TOTAL

PERCEPÇÃO DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIA NO TRANSPORTE PÚBLICO

SEMPRE ÀS VEZES RARAMENTE NUNCA
NÃO PRESTA 

ATENÇÃO NISSO
NÃO SABE/ NÃO 
RESPONDEU

BASE Sem pond.

Pond.

No ambiente familiar Sofreu

Presenciou

Sofreu e presenciou

Não sofreu, nem presenciou

Não sabe/ Não respondeu

800 279 268 137 16 62 38

800 292 255 138 16 59 40

1% 0% 0% 2% 4% 0% 0%

8% 11% 4% 9% 1% 9% 5%

2% 1% 2% 1% 0% 0% 2%

86% 85% 89% 85% 94% 89% 77%

4% 2% 5% 2% 0% 2% 17%
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PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

P.06C) Você sofreu ou presenciou algum tipo de situação de preconceito contra pessoas com deficiência:

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

No transporte público Sofreu

Presenciou

Sofreu e presenciou

Não sofreu, nem presenciou

Não sabe/ Não respondeu

800 363 437 115 157 163 133 232 204 283 313

800 368 432 129 161 159 126 225 225 311 264

1% 1% 2% 1% 1% 0% 1% 3% 2% 2% 0%

30% 30% 30% 28% 33% 31% 26% 31% 26% 29% 35%

3% 1% 5% 3% 4% 0% 3% 5% 5% 3% 2%

61% 63% 59% 63% 58% 65% 64% 58% 66% 60% 58%

4% 5% 4% 6% 4% 4% 6% 3% 1% 7% 4%
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SÃO PAULO

 P.06C) Você sofreu ou presenciou algum tipo de situação de preconceito contra pessoas com deficiência:

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

No transporte público Sofreu

Presenciou

Sofreu e presenciou

Não sofreu, nem presenciou

Não sabe/ Não respondeu

800 235 221 309 339 398 63 389 379 32

800 199 240 324 324 408 68 365 406 29

1% 0% 1% 2% 1% 1% 4% 1% 2% 0%

30% 34% 27% 32% 34% 29% 18% 27% 34% 19%

3% 2% 4% 3% 3% 4% 2% 2% 5% 0%

61% 55% 63% 61% 56% 63% 73% 64% 58% 66%

4% 8% 4% 2% 7% 3% 2% 6% 2% 15%
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SÃO PAULO

  P.06C) Você sofreu ou presenciou algum tipo de situação de preconceito contra pessoas com deficiência:

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

No transporte público Sofreu

Presenciou

Sofreu e presenciou

Não sofreu, nem presenciou

Não sabe/ Não respondeu

800 321 196 105 178 100 102 198 200 200

800 319 199 96 186 34 78 156 280 252

1% 1% 1% 4% 1% 1% 2% 2% 1% 1%

30% 30% 28% 40% 27% 29% 34% 35% 31% 25%

3% 2% 7% 4% 1% 3% 2% 2% 4% 4%

61% 63% 61% 51% 63% 62% 55% 59% 60% 66%

4% 4% 3% 2% 8% 5% 7% 3% 5% 4%
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SÃO PAULO

   P.06C) Você sofreu ou presenciou algum tipo de situação de preconceito contra pessoas com deficiência:

TOTAL

PERCEPÇÃO DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIA NO TRANSPORTE PÚBLICO

SEMPRE ÀS VEZES RARAMENTE NUNCA
NÃO PRESTA 

ATENÇÃO NISSO
NÃO SABE/ NÃO 
RESPONDEU

BASE Sem pond.

Pond.

No transporte público Sofreu

Presenciou

Sofreu e presenciou

Não sofreu, nem presenciou

Não sabe/ Não respondeu

800 279 268 137 16 62 38

800 292 255 138 16 59 40

1% 2% 0% 2% 4% 5% 0%

30% 44% 26% 28% 2% 10% 2%

3% 4% 2% 4% 6% 0% 2%

61% 47% 69% 60% 87% 84% 74%

4% 3% 3% 6% 0% 1% 23%
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SÃO PAULO

P.06D) Você sofreu ou presenciou algum tipo de situação de preconceito contra pessoas com deficiência:

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Escola/Faculdade Sofreu

Presenciou

Sofreu e presenciou

Não sofreu, nem presenciou

Não sabe/ Não respondeu

800 363 437 115 157 163 133 232 204 283 313

800 368 432 129 161 159 126 225 225 311 264

1% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 2% 1% 1% 1%

15% 14% 15% 30% 15% 16% 7% 8% 8% 17% 16%

2% 1% 3% 3% 4% 0% 2% 2% 1% 3% 2%

76% 78% 75% 59% 75% 79% 82% 81% 87% 71% 73%

6% 6% 7% 7% 6% 5% 8% 7% 3% 8% 8%
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SÃO PAULO

 P.06D) Você sofreu ou presenciou algum tipo de situação de preconceito contra pessoas com deficiência:

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Escola/Faculdade Sofreu

Presenciou

Sofreu e presenciou

Não sofreu, nem presenciou

Não sabe/ Não respondeu

800 235 221 309 339 398 63 389 379 32

800 199 240 324 324 408 68 365 406 29

1% 0% 2% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 0%

15% 16% 14% 15% 14% 14% 17% 15% 14% 12%

2% 2% 1% 3% 3% 2% 0% 1% 3% 0%

76% 70% 76% 79% 71% 79% 80% 74% 79% 69%

6% 12% 6% 3% 11% 4% 2% 9% 3% 19%
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SÃO PAULO

  P.06D) Você sofreu ou presenciou algum tipo de situação de preconceito contra pessoas com deficiência:

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Escola/Faculdade Sofreu

Presenciou

Sofreu e presenciou

Não sofreu, nem presenciou

Não sabe/ Não respondeu

800 321 196 105 178 100 102 198 200 200

800 319 199 96 186 34 78 156 280 252

1% 1% 0% 2% 0% 0% 2% 1% 1% 1%

15% 12% 17% 17% 15% 16% 13% 16% 14% 14%

2% 1% 4% 2% 1% 1% 3% 1% 3% 1%

76% 80% 75% 75% 72% 75% 72% 76% 75% 79%

6% 6% 4% 4% 12% 8% 10% 6% 7% 5%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
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SÃO PAULO

   P.06D) Você sofreu ou presenciou algum tipo de situação de preconceito contra pessoas com deficiência:

TOTAL

PERCEPÇÃO DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIA NO TRANSPORTE PÚBLICO

SEMPRE ÀS VEZES RARAMENTE NUNCA
NÃO PRESTA 

ATENÇÃO NISSO
NÃO SABE/ NÃO 
RESPONDEU

BASE Sem pond.

Pond.

Escola/Faculdade Sofreu

Presenciou

Sofreu e presenciou

Não sofreu, nem presenciou

Não sabe/ Não respondeu

800 279 268 137 16 62 38

800 292 255 138 16 59 40

1% 1% 0% 1% 4% 3% 0%

15% 17% 15% 17% 1% 11% 0%

2% 1% 2% 5% 0% 0% 0%

76% 75% 78% 69% 94% 84% 75%

6% 6% 5% 8% 0% 2% 25%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
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SÃO PAULO

P.06E) Você sofreu ou presenciou algum tipo de situação de preconceito contra pessoas com deficiência:

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Hospital/postos de saúde Sofreu

Presenciou

Sofreu e presenciou

Não sofreu, nem presenciou

Não sabe/ Não respondeu

800 363 437 115 157 163 133 232 204 283 313

800 368 432 129 161 159 126 225 225 311 264

2% 1% 2% 1% 1% 0% 4% 3% 2% 2% 1%

20% 21% 19% 22% 19% 20% 19% 21% 22% 21% 18%

3% 3% 3% 4% 4% 0% 2% 5% 3% 3% 4%

71% 70% 71% 68% 72% 76% 71% 68% 71% 70% 72%

4% 5% 4% 5% 3% 4% 4% 4% 2% 4% 5%
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SÃO PAULO

 P.06E) Você sofreu ou presenciou algum tipo de situação de preconceito contra pessoas com deficiência:

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Hospital/postos de saúde Sofreu

Presenciou

Sofreu e presenciou

Não sofreu, nem presenciou

Não sabe/ Não respondeu

800 235 221 309 339 398 63 389 379 32

800 199 240 324 324 408 68 365 406 29

2% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 0%

20% 15% 20% 24% 19% 20% 25% 16% 24% 18%

3% 2% 4% 4% 4% 3% 4% 2% 4% 0%

71% 74% 70% 69% 69% 73% 67% 74% 67% 82%

4% 8% 3% 1% 6% 2% 2% 6% 2% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
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SÃO PAULO

  P.06E) Você sofreu ou presenciou algum tipo de situação de preconceito contra pessoas com deficiência:

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Hospital/postos de saúde Sofreu

Presenciou

Sofreu e presenciou

Não sofreu, nem presenciou

Não sabe/ Não respondeu

800 321 196 105 178 100 102 198 200 200

800 319 199 96 186 34 78 156 280 252

2% 1% 2% 3% 1% 2% 1% 1% 2% 1%

20% 21% 22% 22% 17% 19% 15% 26% 24% 14%

3% 2% 6% 2% 4% 2% 4% 5% 3% 3%

71% 71% 69% 71% 73% 71% 68% 64% 69% 77%

4% 5% 1% 4% 6% 6% 11% 4% 2% 4%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

   P.06E) Você sofreu ou presenciou algum tipo de situação de preconceito contra pessoas com deficiência:

TOTAL

PERCEPÇÃO DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIA NO TRANSPORTE PÚBLICO

SEMPRE ÀS VEZES RARAMENTE NUNCA
NÃO PRESTA 

ATENÇÃO NISSO
NÃO SABE/ NÃO 
RESPONDEU

BASE Sem pond.

Pond.

Hospital/postos de saúde Sofreu

Presenciou

Sofreu e presenciou

Não sofreu, nem presenciou

Não sabe/ Não respondeu

800 279 268 137 16 62 38

800 292 255 138 16 59 40

2% 2% 1% 4% 8% 0% 0%

20% 32% 12% 17% 8% 21% 4%

3% 3% 4% 2% 0% 6% 2%

71% 60% 80% 72% 85% 72% 78%

4% 3% 4% 6% 0% 1% 16%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

P.06F) Você sofreu ou presenciou algum tipo de situação de preconceito contra pessoas com deficiência:

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Igreja Sofreu

Presenciou

Sofreu e presenciou

Não sofreu, nem presenciou

Não sabe/ Não respondeu

800 363 437 115 157 163 133 232 204 283 313

800 368 432 129 161 159 126 225 225 311 264

0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

5% 3% 7% 5% 6% 2% 6% 5% 4% 6% 4%

1% 1% 1% 0% 3% 0% 0% 2% 2% 0% 2%

87% 88% 86% 89% 84% 90% 84% 87% 92% 88% 81%

7% 8% 6% 6% 6% 8% 9% 6% 2% 6% 12%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

 P.06F) Você sofreu ou presenciou algum tipo de situação de preconceito contra pessoas com deficiência:

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Igreja Sofreu

Presenciou

Sofreu e presenciou

Não sofreu, nem presenciou

Não sabe/ Não respondeu

800 235 221 309 339 398 63 389 379 32

800 199 240 324 324 408 68 365 406 29

0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0%

5% 7% 5% 4% 6% 4% 3% 5% 4% 9%

1% 2% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0%

87% 78% 88% 91% 80% 91% 95% 83% 91% 80%

7% 13% 7% 3% 12% 3% 3% 11% 3% 11%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

  P.06F) Você sofreu ou presenciou algum tipo de situação de preconceito contra pessoas com deficiência:

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Igreja Sofreu

Presenciou

Sofreu e presenciou

Não sofreu, nem presenciou

Não sabe/ Não respondeu

800 321 196 105 178 100 102 198 200 200

800 319 199 96 186 34 78 156 280 252

0% 0% 0% 0% 1% 2% 0% 1% 0% 0%

5% 4% 7% 8% 3% 10% 5% 6% 5% 3%

1% 2% 2% 0% 0% 2% 1% 0% 1% 1%

87% 90% 89% 85% 80% 74% 82% 86% 89% 88%

7% 5% 1% 7% 16% 12% 12% 7% 5% 7%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

   P.06F) Você sofreu ou presenciou algum tipo de situação de preconceito contra pessoas com deficiência:

TOTAL

PERCEPÇÃO DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIA NO TRANSPORTE PÚBLICO

SEMPRE ÀS VEZES RARAMENTE NUNCA
NÃO PRESTA 

ATENÇÃO NISSO
NÃO SABE/ NÃO 
RESPONDEU

BASE Sem pond.

Pond.

Igreja Sofreu

Presenciou

Sofreu e presenciou

Não sofreu, nem presenciou

Não sabe/ Não respondeu

800 279 268 137 16 62 38

800 292 255 138 16 59 40

0% 0% 0% 0% 4% 2% 0%

5% 5% 6% 3% 1% 6% 0%

1% 2% 1% 1% 0% 0% 0%

87% 88% 84% 88% 94% 88% 84%

7% 4% 8% 9% 0% 4% 16%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

P.06G) Você sofreu ou presenciou algum tipo de situação de preconceito contra pessoas com deficiência:

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Nos espaços públicos de 
convivência (ruas, shoppings, 
parques, praças, etc)

Sofreu

Presenciou

Sofreu e presenciou

Não sofreu, nem presenciou

Não sabe/ Não respondeu

800 363 437 115 157 163 133 232 204 283 313

800 368 432 129 161 159 126 225 225 311 264

1% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 2% 1% 1% 1%

27% 26% 28% 28% 29% 27% 23% 25% 23% 26% 30%

3% 2% 3% 4% 3% 0% 2% 4% 2% 3% 3%

65% 67% 64% 63% 63% 67% 72% 64% 71% 65% 61%

4% 5% 4% 5% 5% 6% 2% 4% 3% 5% 5%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

 P.06G) Você sofreu ou presenciou algum tipo de situação de preconceito contra pessoas com deficiência:

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2 CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Nos espaços públicos de 
convivência (ruas, shoppings, 
parques, praças, etc)

Sofreu

Presenciou

Sofreu e presenciou

Não sofreu, nem presenciou

Não sabe/ Não respondeu

800 235 221 309 339 398 63 389 379 32

800 199 240 324 324 408 68 365 406 29

1% 1% 1% 1% 1% 0% 2% 1% 1% 0%

27% 28% 26% 29% 30% 25% 15% 23% 30% 18%

3% 4% 2% 3% 3% 2% 1% 2% 3% 0%

65% 59% 68% 65% 59% 69% 77% 67% 63% 80%

4% 9% 3% 2% 6% 3% 5% 7% 2% 2%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

  P.06G) Você sofreu ou presenciou algum tipo de situação de preconceito contra pessoas com deficiência:

TOTAL

RELIGIÃO ZONA

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Nos espaços públicos de 
convivência (ruas, shoppings, 
parques, praças, etc)

Sofreu

Presenciou

Sofreu e presenciou

Não sofreu, nem presenciou

Não sabe/ Não respondeu

800 321 196 105 178 100 102 198 200 200

800 319 199 96 186 34 78 156 280 252

1% 1% 1% 2% 0% 0% 3% 1% 0% 1%

27% 28% 22% 36% 25% 30% 26% 34% 26% 22%

3% 2% 4% 3% 2% 4% 4% 2% 2% 3%

65% 65% 71% 57% 64% 61% 57% 61% 67% 70%

4% 4% 1% 3% 9% 4% 10% 3% 4% 4%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0170/2019

SÃO PAULO

   P.06G) Você sofreu ou presenciou algum tipo de situação de preconceito contra pessoas com deficiência:

TOTAL

PERCEPÇÃO DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIA NO TRANSPORTE PÚBLICO

SEMPRE ÀS VEZES RARAMENTE NUNCA
NÃO PRESTA 

ATENÇÃO NISSO
NÃO SABE/ NÃO 
RESPONDEU

BASE Sem pond.

Pond.

Nos espaços públicos de 
convivência (ruas, shoppings, 
parques, praças, etc)

Sofreu

Presenciou

Sofreu e presenciou

Não sofreu, nem presenciou

Não sabe/ Não respondeu

800 279 268 137 16 62 38

800 292 255 138 16 59 40

1% 1% 0% 3% 4% 0% 0%

27% 34% 26% 25% 1% 14% 7%

3% 3% 4% 2% 0% 0% 2%

65% 60% 66% 65% 94% 81% 69%

4% 2% 4% 5% 0% 5% 22%
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